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PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE  
DU 23 AVRIL 2024 

DU COMITE D’EURE ET LOIR DE LA LIGUE CONTRE LE CANCER  

RAPPORT MORAL ET BILAN FINANCIER 
 
 
 
MEMBRE(S) du CA PRESENT(E)(S) : 

 Mme Claude ESCHMANN – Présidente 
 Mme Marie France HUBERT 
 Mme Denise RENOU 
 M Patrick DALL’OLMO 
 M Patrick PETIT 
 M Nicolas GAILLOT - Trésorier 

 
 
MEMBRE(S) du CA EXCUSE(S) AVEC POUVOIR : 

 M Jacques DAUTREME – Vice-Président  
 M Dominique PARIS 

 
 
MEMBRE(S) du CA EXCUSE(S) SANS POUVOIR : 

  Correspondant du bureau National LCC 
 M Philippe BUFFA 

 
 
ASSISTAIENT EGALEMENT :  

 M Loïc PAUL, cabinet In Extenso 
 Mme Marie-Laure FABRY, CPAM 
 Mme Annick CHOPIN 
 Mme Sandrine SERAND 
 Mme Stéphanie NOBLE 
 Mme Emanuelle FERNANDES 
 Mme Marie-Claude HAYS 
 Mme Joëlle DUPOTY 
 Mme Lamia MEYER 
 Mme Chantal LHOTE     

 



 

 
          LIGUE CONTRE LE CANCER D’Eure et Loir – 27 bis avenue de la république – 28600 LUISANT 

Mail : cd28ligue.net@orange.fr   Tél : 02 37 21 19 50 - Site internet : www.ligue-cancer.net/cd28 - N° SIREN : 329 295 778 2 

Mme Claude ESCHMANN, Présidente, souhaite la bienvenue aux membres présents et rappelle que chaque adhérent 
a été informé par voie de presse dans l’Echo républicain et a reçu une convocation individuelle par messagerie 
électronique et que 8 pouvoirs ont été reçus.  
 
Elle propose à l’Assemblée de nommer : 

 Secrétaire de séance M. DALL’OLMO Patrick 
 Scrutateur Madame RENOU Denise,  

 
Un grand merci à tous les bénévoles qui se dévouent tout au long de l’année et 

merci à nos Adhérents qui nous permettent de mener à bien nos actions 
 

 

1. APPROBATION DU PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE DU 13 AVRIL 2023 

 
Aucune observation n’a été formulée aussi bien lors de la réception du procès-verbal qu’au cours de la présente 
Assemblée.  

 Le PV de l’AG du 13 avril 2023 est approuvé à l’unanimité 
 

2. NOTRE VOCATION 

 
La vocation du Comité départemental de la Ligue est de lutter contre les cancers et toutes leurs conséquences. La 
Ligue contre le cancer est la seule organisation non gouvernementale sur le territoire nationale qui agit sur 
l’ensemble des domaines décrits ci-après, dans la lutte contre les cancers. 
Le Comité départemental de l’Eure et Loir est une association membre de La Ligue contre le cancer. Il contribue à 
assurer une présence sur tout le territoire national, en métropole et en Outre-Mer. 
Le Comité départemental de l’Eure et Loir est quasiment financé que par la générosité du public. Ceci garantit son 
indépendance tant vis-à-vis des pouvoirs publics que d’acteurs privés intervenants notamment dans le domaine de la 
santé. 
Il réalise et/ou fait réaliser des actions entrant dans la lutte contre les cancers. Ses travaux sont conduits par des 
salariés et des bénévoles. Ils interviennent dans les domaines administratifs, comptables et dans les missions 
sociales de la Ligue.  
Les membres du Conseil d’administration sont tous bénévoles. 
 
Notre Comité d’Eure et Loir continue de développer ses 4 missions : 

 CHERCHER POUR GUERIR. La recherche Régionale et Nationale. 
 PREVENIR POUR PROTEGER. La prévention et la promotion des dépistage. 
 ACCOMPAGNER POUR AIDER. Les actions pour les Malades d’Eure et Loir. 
 MOBILISER POUR AGIR. La ligue est le porte-parole des personnes malades et œuvre afin de promouvoir 

leurs droits.  
 

Nous voulons : 
 Replacer le malade au centre de la lutte contre le cancer. 
 Rompre son isolement. 
 Faciliter sa réinsertion.  
 Lutter contre l’exclusion. 
 Améliorer sa qualité de vie ainsi que celle de ses proches.  
 Faire de la lutte contre le cancer un enjeu de société. 
 Réunir les aspects sanitaires, économiques et sociaux. 
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3. GOUVERNANCE 

 
Le Comité d’Eure et Loir est dirigé par un Conseil d’Administration composé de bénévoles élus par l’Assemblée 
Générale des adhérents-donateurs. A ce jour, le Conseil d’administration est composé de : 
 

 Claude ESCHMANN : Présidente,  
 Jacques DAUTREME : Vice-Président,  
 Nicolas GAILLOT : Trésorier 
 Denise RENOU 
 Marie-France HUBERT 
 Patrick PETIT : Animateur Commission Sociale, représentant CSIRGO 
 Dominique PARIS 
 Patrick DALL’OLMO 
 Philippe BUFFA 

 

4. ORGANES DE FONCTIONNEMENT DU COMITE 

 
 Assemblée Générale 

Mme Claude ESCHMANN – Présidente du Comité rappelle que l’Assemblée Générale annuelle est l’occasion de faire 
le point sur l’action du Comité Départemental de la Ligue Contre le Cancer. 
Ses Adhérents valident les comptes et les actions du Comité d’Eure et Loir. 
L’Assemblée Générale rend compte de son activité et des résultats financiers, afin de recevoir quitus de sa gestion. 
L’Assemblée Générale réunit tous les Adhérents de La Ligue, qui en 2023 étaient 1 309. En 2022, le nombre 
d’adhérents s’élevait à 1 500. 
 

 Conseil d’Administration 
Le Conseil s’est réuni cinq fois ; 

 21 mars 2023 
 Accueil de Mr Olivier SAISON, représentant la gym après cancer. Présentation et échange sur la convention 

2023-2024. 
 Approbation du procès-verbal de la réunion du CA du 20 décembre 2022 
 Arrêté des comptes clos au 31.12.2022 
 Recrutement d’un trésorier et de bénévoles. 
 Préparation de l’AG du 13 avril 2023 
 Approbation du devis du mobilier pour la salle de soins 
 Questions diverses : Panneaux de communication du comité – Nettoyage et entretien du jardin de Luisant 

 
 16 juin 2023 

 Approbation du procès-verbal de la réunion du CA du mardi 21 mars 2023 
 Répartition analytique interne de certains frais généraux. 
 Remboursement par un laboratoire, au comité, d’un trop perçu. 
 Subvention à ILCO 28 (Association des Stomisés d’Eure et Loir) 
 Fonctions et tâches de chaque conseiller. 
 Questions diverses 

 
 25 septembre 2023 

 Approbation du procès-verbal de la réunion du CA du 16 juin 2023 
 Fonctionnement de notre centre, organisation, budget pour Dreux 
 Compte-rendu financier (Ressources /Emplois) au 31/08/2023.  
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 Subvention à JALMALV  
 Préparation Octobre Rose (présence aux manifestations)  
 Questions diverses 

 
 11 décembre 2023 

 Approbation du procès-verbal de la réunion du CA du 25 Septembre 2023 
 Montant alloués à la recherche 
 Bilan Octobre rose 2023 
 Questions diverses 

 
 29 janvier 2024.  

 Approbation du nouveau règlement intérieur, suite à la mise à jour des documents types émis par le 
national. (Le précédent datant de 2015). 

 Approbation du budget 2024. 
 Désignation par le CA (article 13 des statuts et 1.3 du règlement intérieur de la personne en charge de 

représenter le Comité au : 
Conseil Scientifique Régional ou Inter-Régional 
Conseil Scientifique Départemental 

 Validation du nouveau fonctionnement de la commission d'aide sociale (article 6 des statuts et 1.3 
du règlement intérieur). Validation des participants et mise à jour de la procédure. 

 Désignation des personnes en charge d'ouvrir le courrier (Article 4.1 du règlement intérieur). Mise à jour 
de la procédure. 

 Examen des propositions de Marie Claire Charpin pour définir les grands axes de travail de notre comité 
départemental 

 
 Commission sociale 

La commission sociale qui accorde les aides financières pour les malades le nécessitant. 
 

5. BENEVOLES ET SALARIES 

 
Le Comité d’Eure et Loir c’est aussi : 

 Deux salariées 
o Mélanie Dubois, Secrétaire. 
o Evelyne Viger, agent d’entretien 

 Des bénévoles.  
Nos bénévoles ont donné 2653 heures (2120 en 2022) au service de la cause défendue par le comité, soit un 
équivalent temps plein de 1,66 (1,32 en 2022).  
A noter une augmentation des heures d’environ 4 %. Une dizaine de bénévoles œuvrent dans tout le département 
en particulier pour : 

 Participation aux manifestations 
o Mars bleu, 55 heures 
o Octobre rose, 324 heures 
o Divers, 138 heures 

 
 Fonctionnement du comité ; 

o Réunions diverses, communication, 1524 heures 
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 Animation des groupes de convivialité de Luisant et de Dreux : 340 heures 
 Activités de bien être  

o Le yoga, 150 heures 
o La musicothérapie, 28 heures 
o Le Shiatsu, le DO IN, 30 heures 
o La réflexologie plantaire, 33 heures 

 
L ’engagement des bénévoles et salariés est essentiel pour mettre en œuvre les projets décidés par la gouvernance 
(elle-même bénévole). 
 

6. PRINCIPAUX EVENEMENTS DE L’ANNEE 

 
 Suite à la démission de 4 de ses membres après l’AG de l’année 2023, le Conseil d’Administration a procédé 

lors de son CA du 11 décembre 2023 à la cooptation de ; 
o Nicolas GAILLOT : Trésorier 
o Denise RENOU 
o Patrick PETIT   
o Philippe BUFFA 

Conformément aux statuts, leur candidature officielle est présentée lors de cette AG. 
 

 Création d’un atelier culinaire dans les locaux du comité à Luisant. 
 Financement de soins de SHIATSU à Luisant 
 Financement d’un atelier de musicothérapie à Dreux 
 Etat des lieux du fonctionnement du comité par la Ligue Nationale Contre le Cancer. 

 

7. MISSIONS SOCIALES – CHERCHER POUR GUERIR 

 
La Présidente rappelle que la Ligue est le premier financeur privé de la recherche contre le cancer en France. 
Le budget global consenti par la Ligue pour le soutien à la recherche concerne deux grands types d’actions :  

 Des actions nationales, regroupant des subventions et des allocations de recherche, accordées dans le cadre 
d’appels à projets nationaux et de plusieurs partenariats.  

 Des actions régionales reposant sur l’attribution de subventions accordées dans le cadre d’un appel d’offres 
régional et gérées par les Comités départementaux.  

 
Ces deux actions sont complémentaires et permettent de financer une recherche diversifiée pour augmenter les 
chances de guérison des cancers. Nos Comités Centre Val de Loire assurent le financement d’actions régionales dans 
leur intégralité et participent, avec le Siège, au financement d’actions nationales pour des équipes de leur région.  

 
RECHERCHE LOCALE  
Le financement d’un projet de bourse doctorale permet de financer la recherche locale en aidant pendant 3 ans un 
jeune chercheur en formation doctorale sur la recherche contre le cancer 
Le Comité cofinance avec le comité 45 un projet porté par la professeure Togbé effectuant sa recherche au 
laboratoire INEM à Orléans. 
Le Conseil d’Administration du 16 juin 2023 valide le soutien de cette thèse à hauteur de 10 000 € par an d’octobre 
2023 à septembre 2025, soit un engagement total de 30 000 €. 
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RECHERCHE NATIONALE 
Le Conseil d’Administration du 11 décembre 2023 valide pour l’année 2023 l’attribution de 20 000 € pour la 
recherche nationale. 
 

RECHERCHE INTERREGIONALE (CSIRGO) 
Le comité d’Eure et Loir fait partie du regroupement des comités de la Ligue contre le cancer du Grand Ouest qui 
s’associent pour financer les projets de recherche médicale sur leur territoire. 
La participation financière du comité s’élève à ; 

 Sur le budget 2023 ; 2 000 € 
 Sur le budget 2024 ; 8 000 € 
 Sur le budget 2025 ; 6 000 € 

 
Ce montant de 16 000 € a été voté lors de la réunion du CSIRGO de février 2023 afin de financer 2 chercheurs. 
 

PARTENARIAT LECLERC - Programme de recherche clinique « Enfants, adolescents et cancer ». 
 Ce programme initié et développé par la Ligue, vise à adapter la prise en charge thérapeutique (amélioration des 
traitements) et psychologique aux spécificités des jeunes patients. Depuis 2015, ce thème a été élargi à l’enfance 
afin de renforcer le soutien à des projets portant sur l’étude des cancers pédiatriques de mauvais pronostic ou 
réfractaires aux traitements, sur les séquelles engendrées à moyen ou long terme par les traitements existants et sur 
les facteurs de prédisposition à la survenue d’un ou plusieurs cancers dans le jeune âge. 
L’opération « Tous Unis contre le cancer » menée avec les magasins Leclerc a permis de collecter 12 901,53 € en 
2023, qui devront être utilisés pour la recherche et en particulier pour les cancers pédiatriques. 
 
 

8. MISSIONS SOCIALES – ACCOMPAGNER POUR AIDER 
ACCOMPAGNER LES PERSONNES MALADES AVANT, PENDANT ET APRÈS LA MALADIE 

 
Parce que la maladie cancéreuse a des retentissements physiques, psychologiques, économiques et sociaux, le 
Comité d’Eure et Loir, engagé quotidiennement aux côtés des patients, propose des services adaptés aux personnes 
malades et à leurs proches. Cet accompagnement vise à améliorer la prise en charge personnalisée et la qualité de 
vie pendant et après la maladie.  
 
ACCOMPAGNEMENT EN SOINS DE SUPPORT, SOUTIEN MORAL ET BIEN-ÊTRE. 
Parce que la prise en charge d’un cancer ne s’arrête pas au traitement de la seule maladie, le comité d’Eure et Loir 
met en œuvre des soins de support et de bien être en proposant à la personne malade un accompagnement global 
et coordonné pour améliorer la qualité de vie. 
Pour répondre aux besoins des malades, tout au long de l’année 2023, le Comité d’Eure et Loir a mené des actions 
TOTALEMENT GRATUITES pour les malades.  

 

Socio-esthétique :  
2762 heures (2 998 en 2022) pour 3326 malades, soit 3 764 soins (4 101 en 2022) qui ont été prodigués pour un coût 
de 77 600 € (85 546 € en 2022).  
Dont 2372 femmes et 954 hommes. 
Ces soins sont prodigués par : 

 2 socio-esthéticiennes à l’hôpital Louis Pasteur de Chartres  
 1 socio-esthéticienne à l’hôpital de Dreux 



 

 
          LIGUE CONTRE LE CANCER D’Eure et Loir – 27 bis avenue de la république – 28600 LUISANT 

Mail : cd28ligue.net@orange.fr   Tél : 02 37 21 19 50 - Site internet : www.ligue-cancer.net/cd28 - N° SIREN : 329 295 778 7 

 1 socio-esthéticienne à l’hôpital de Châteaudun 
 2 socio-esthéticiennes à l’Hôpital Privé d’Eure et Loir de Mainvilliers 
 1 socio-esthéticienne au COREL 

 

Sophrologie :  
424 séances (543 en 2022) dispensées pour un coût de 11 448 € (14 648 € en 2022). 
Ces séances sont prodiguées à : 

 L’Hôpital de Chartres, 
 L’Hôpital Privé d’Eure et Loir 
 L’Hôpital de Dreux 

 

L’atelier de danse Modern jazz :  
Notre Comité finance la location de la salle de danse à Chartres. 
Mme Sonia VALENTI (Professeure de danse diplômée) dispense 2 samedis par mois des cours bénévolement aux 
malades de notre groupe de convivialité.  
  

Réflexologie plantaire :  
46 séances dispensées dans les locaux des groupes de convivialités à Dreux pour un coût de 1400 €.  
 

Diététique :  
254 séances dispensées pour un coût de 11 820 €. 

 8 séances chez des diététiciennes du département 
 245 séances au COREL 
 1 séance dans les locaux du comité à Luisant. Nouvel atelier depuis décembre 2023. 

 

Ateliers de « Gym adaptée après cancer » :  
183 séances (175 en 2022) dispensées par l’EPGV du club Vita Fede financées par le comité à l’exception de la licence 
(35 €), pour un coût de 9 150 €.  

 À LUISANT : 57 cours dispensés 
À la salle de danse de danse COURS Charles BRUNE ; salle mise gracieusement à notre disposition par la Mairie de 
Luisant.  

 À LURAY-DREUX : 63 cours dispensés 
À la salle des Fêtes de Luray-Dreux  

 À CHÂTEAUDUN : 63 cours dispensés 
À la Maison de santé pluridisciplinaire  
 

Shiatsu : Nouvelle activité financée par le Comité depuis septembre 2023 
 9 séances dispensées dans les locaux de Luisant pour un coût de 450 €. 

 

Les groupes de convivialité :  
Animés par des bénévoles, les groupes de convivialité de Dreux et de Luisant ont permis aux malades ou aux proches 
de participer à des séances de : 

 Yoga 
 Shiatsu  
 Sophrologie 
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 Musicothérapie (nouvelle activité) 
 Arts plastiques 
 Maquillage et soins de la peau 
 Marche 
 Sujets libres 

 

Commission sociale – Aides financières 
Ce sont 25 malades d’Eure et Loir qui ont pu bénéficier d’aides financières en 2023 (27 en 2022) pour un montant 
total de 8 474 € (9 106 € en 2022). 
Ces aides sont destinées à des personnes atteintes d’un cancer et dans une situation financière difficile. 
Les demandes nous sont toujours transmises par les assistantes sociales après sollicitation des organismes officiels 
(CPAM …). 
 

9. FONCTIONNEMENT, RECHERCHE DE FONDS, VISIBILITE ET RAYONNEMENT 

 

Visibilité. 
Le Comité d’Eure et Loir est visible 

 Sur Facebook https://www.facebook.com/CDLigue28 
 Sur Instagram  https://www.instagram.com/liguecontrelecancer28/ 
 Sur LinkedIn https://www.linkedin.com/company/ligue-contre-le-cancer-comité-eure-et-loir 
 Sur son site internet https://www.ligue-cancer.net/28-eureetloir 
 Au travers d’articles de presse dans les journaux locaux dont « l’Echo républicain » 
 Participations aux manifestations  

 

Frais de fonctionnement dont les opérations de communication 
Pour fonctionner, le Comité a besoin d’un espace administratif, d’un comptable, d’un accueil, d’assurances, de 
communication institutionnelle…etc. entrainant des coûts fixes. 
Le Comité paie annuellement une cotisation au Siège de la fédération servant à financer un certain nombre de 
services supports, dont le markéting. 
 

10. LES MANIFESTATIONS AU PROFIT DU COMITE  

 
Le Comité ne pourrait fonctionner sans la présence, l’assiduité et le dévouement des bénévoles. 
Remerciements également à tous les Partenaires qui ont organisé des événements au profit du Comité.  

 

MANIFESTATIONS DANS LE CADRE DE MARS BLEU 
 

 Vente de Primevères organisée par l’association « les Roses Dunoises ». 
 Marches à : 

o Mainvilliers organisée par l’ASPTT et le Comité. 
o Brou organisée par la communauté des professionnels de santé. Opération axée sur la prévention. 
o Janville en Beauce organisée par la commune. 
o Bonneval par la communauté des professionnels de santé. Opération axée sur la prévention. 
o Châteaudun par la communauté des professionnels de santé. Opération axée sur la prévention. 

 Information sur le cancer colorectal organisé par le Centre Hospitalier de Chartres. 
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MANIFESTATIONS DANS LE CADRE D’OCTOBRE ROSE  
 
 Marches à : 

o Bonneval organisée par la commune. 
o Dammarie organisée par la commune. 
o Châteaudun organisée par l’association « les Roses Dunoises ». 
o Brézolles organisée par le club de handball. 
o Frazé organisée par la commune. 
o Illiers Combray organisée par l’association « gym'fit Illiers » et le CCAS d'Illiers Combray. 
o Senonches organisée par les EPHAD de Senonche et Brézolles. 
o Cloyes les Trois Rivières organisée par la commune. 
o Toury organisée par la commune. 
o Dreux organisée par le CCAS. 
o Brou organisée par la commune. 
o Orgères en Beauce organisée par la commune. 
o Mignières organisée par l'AGORA X. 
o Boutigny-Prouais organisée par la rando crusiliaise. 

 
 Evènements sportifs 

o Tennis à Chartres. 
o Tennisform à Courville. 
o Tennis à Lucé. 
o Tennis à Champhol. 
o Tennis à Dammarie. 
o Tennis à Maintenon. 
o Tennis à Fontenay. 
o Tennis à Boisville. 
o Tennis forme à Voves. 
o Tennis à Morancez et olympiades sportives culinaires et culturelles. 
o Tennis à la Ferté Vidamme. 
o Tennis double féminin à Châteaudun. 
o Tournoi 3x3 au CSM BASKET Mainvilliers. 
o Match de Basket au Barjouville basket. 
o Match de basket avec le club "Lucé Basket". 
o Match de basket à Chartres avec C’Chartres basket et le cabinet In Extenso. 
o Match de hand ball à la halle Cochet à Chartres. 
o Match de hand ball à Brézolles. 
o Match de hand ball à Senonches. 
o Match de Hand ball à Dreux. 
o Match sénior féminin avec le foot ball club de Dreux. 
o Régate avec le Centre Nautique de la Beauce à Saint George sur Eure. 
o Cours aqua bike et aquagym au centre nautique de Châteaudun. 
o Cours aqua fitness espace aquatique de Saint Rémy sur Avre. 
o Relais natation Centre Aquatique de Bonneval. 
o Gymnastique au gymnase de la Madeleine à Chartres avec AACGV gym volontaire agglo de Chartres. 
o 1kilomètre parcouru égale 1 euro avec In Extenso. 
o Stage Aikido avec ESMPAIKIDO à Pierres. 
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o Trek rose Maroc 2023 avec les Etoiles du Désert de Chartres. 
o Judo avec le Judo Club de Nogent le Rotrou. 
o Cross annuel lycées Franz STOCK Mignières. 

 
 Prévention 

o Journée rose hôpital de Chartres. 
o Journée rose ELSAN Hôpital privé d'Eure et Loir à Mainvilliers avec Reconstruire ensemble. 
o Le cancer en entreprise avec "LES ENTREPRISES S'ENGAGENT". 
o Hôpital de Châteaudun. 
o Journée rose à la Préfecture d’Eure et Loir avec le CRDC. 
o Retour d’expérience avec le KIGRANDIK des Dunes à Bailleau le Pin. 
o Journée prévention Société EUROWIPES de Nogent le Rotrou. 
o Mois de sensibilisation Société B BRAUN MEDICAL de Nogent le Rotrou. 
o Mois de sensibilisation Société DIOR de Chartres. 
o Mois de sensibilisation de la Société GUERLAIN. 
o Mois de sensibilisation de la Société SISTEL. 
o Mois de sensibilisation Laboratoires BAILLY CREAT de Vernouillet. 
o Mois de sensibilisation Société BAYER de Toury. 
o Mois de sensibilisation avec marche AGRO MOUSQUETAIRES de Nogent le Rotrou. 
o Pharmacie de Lèves. 
o Pharmacie d’Illiers Combray. 

 
 Divers 

o Boulangerie de Marlène à Chartres : Vente de brioches roses . 
o La Pétrie Boulangerie : Vente de chouquettes. 
o Boulangerie Feuillette : vente de brioches aux pralines roses. 
o Boulangerie « Maison Bourgogne » de Voves : vente de brioches . 
o Boulangerie « TARTINES ET GOURMANDISES » à Châteaudun : vente de choux roses. 
o Minoterie Goubet de Nogent le Rotrou : vente de Madeleine. 
o Philippe Buffa PHBPHOTO : Shooting roses et récolte de dons. 
o KIABI Chartres : arrondis en caisse, récolte de dons, loto.  
o Petit déjeuner rose organisé par Sparkling Communication à Chartres. 
o Dépose de nénuphars en tissus sur les mares de la Bourdinière Saint Loup. 
o Vente de bouquets de fleurs au Jardi Leclerc de Dreux. 
o Net'Cars Lavage Véhicule à Bonneval. 
o Dons Hyper U de Hanches. 
o Soirée au club QG de Saint Prest. 
o Journée rose à Bailleau le Pin avec confection de coussin cœur.  
o Dons suite à tatouage avec Axel Tattoo. 
o Vente de produits par MAM’ZELLE s’en mêle de Barjouville. 
o Vente de vêtements par C’JEAN de Barjouville. 
o Vente de contrat par BOOST’ENT de Le Coudray. 

 
 Spectacles – Danse 

o Soirée ZUMBA organisée par ZUMBA SMILE à LUCE. 
o Fitness, Zumba avec EPGV à Saint George sur Eure. 
o Barj'Comedy Rose organisé par Sparkling Communication à Barjouville. 
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o Soirée fille au Hangar à Dreux. 
o Flash mob sur le parking du magasin Leclerc sport d'Anet. 

 
 Journée bien être 

o Journée bien être organisée par le comité des fêtes de Faverolles et durant laquelle des praticiens 
bien-être ont participé bénévolement. 

 
 Spectacle organisé par le Comité 

Concert avec "ATLANTA" à Le Coudray. 
Un grand merci à nos fidèles partenaires : 

o ACTICAR,  
o DARMIGNY EMBALLAGE,  
o ELSA LINGERIE,  
o LIONS CLUB CHARTRES VALLEE DE L’EURE,  
o LYRA CONSEIL,  
o MMA ASSURANCE,  
o SELARL LA TONNELLERIE,  
o CONSTRUCTION MESBAH,  
o FITECO,  
o CREDIT AGRICOLE VAL DE LOIRE,  
o ROSE EGLANTINE,  
o DUBOIS ELECTRICITE 

 

MANIFESTATIONS NATIONALES OCTOBRE ROSE 
 

 KIABI dans les magasins franchisés de Dreux et Châteaudun  
Lors de la signature de la convention la Ligue s’est engagée à ce que les fonds collectés lors de l’opération Octobre 
Rose soient affectés exclusivement pour des projets : 

 De soins de supports (soutien psychologique, APA, diététique, socio-esthétique …) 
 D’accompagnement des aidants (soutien psychologiques, ateliers culturels, accès à l’information …) 

 
 

MANIFESTATIONS DANS LE CADRE DE MOVEMBER  
 

 Journée de prévention auprès du personnel organisée par Guerlain avec collecte de dons. 
 Espaces aquatiques de Saint Remy sur Avre et de Vernouillet. 
 

 

MANIFESTATIONS DIVERSES 
 

 Tombola organisée par K’Tatoo Tika dans les locaux de V and B 
 Récital de piano avec Gérard de BOTTON organisé par le comité.  
Un grand merci à nos fidèles partenaires : 

o LE MARYLAND,  
o MMA ASSURANCE,  
o SAS DAUVILLIERS,  
o SARL CUIR ET FLAMME ,  
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o SAS BANETTE BEST OF BREAD,  
o BAKERTILLY,  
o SAINT ALGUES,  
o SAS AUX VIEUX GARCONS,  
o LE GRAND MONARQUE. 

 Lotos organisés par la Direction de DOMITYS des établissements de Chartres et de Dreux. 
 Rassemblement de voitures de collection, organisé à Anet par deux élèves de BTS. 
 Marche organisée par l’association "dimanche plein air", à Cloyes les trois rivières 
 Soirée casino organisée par le Crédit Agricole à l’occasion de son assemblée générale 
 Vente de boissons chaudes et friandises diverses organisée par les Lions Club de Dreux et le Rotary lors de la 

manifestation des flambards à Dreux. 
 Ventes de roses par les Lions Club de Chartres. 
 Journée bien être KEEP CALM AND BE F'AME organisée par Audrey, Eva et Marie de l'Odyssée des f'AME et 

durant laquelle des praticiens bien-être ont participé bénévolement. 
 Concert à l’église Saint Pierre de Dreux avec collecte de dons. 

 

MANIFESTATIONS SOLIDARITE  
 

 Confection des coussins cœur en partenariat avec Mondial Tissus 
 Atelier confection d’un coussin cœur avec Érika Créa By Me ville de Bonneval 
 Confection des coussins cœurs et de bonnets par la Dame à la Licorne et « reconstruire ensemble », Merci au 

secours populaire et à La Recyclerie Solidaire Reconstruire Ensemble - Régie de Quartiers qui ont fourni une 
centaine de tee-shirts de seconde main servant à la confection des bonnets. 

 

11. ORGANES DE CONTRÔLE 

 
Soucieux de répondre aux attentes légitimes des donateurs en matière de rigueur de gestion et de transparence des 
comptes, Le Comité départemental d’Eure et Loir de la Ligue contre le cancer est soumis à différents contrôles 
internes et externes. 
 

11.1 - Commissaire aux comptes 
 
Les comptes 2023 du départemental d’Eure et Loir de la Ligue contre le cancer sont examinés par le Cabinet FITECO 
de CHARTRES cedex. 
 
Celui-ci a été nommé à l’Assemblée générale de 2020, pour une durée de 6 années soit jusqu’à l’assemblée générale 
de 2026 statuant sur les comptes de l’année 2025. 
 
Par ailleurs, le Comité départemental peut également faire l’objet d’un contrôle par le Commissaire aux comptes du 
Siège de la Ligue contre le cancer dans le cadre de ses travaux d’audits sur les comptes combinés. 
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11.2 - Dons en confiance 

 
La Ligue contre le cancer est labellisée par le Don en Confiance, association Loi 1901 de droit privé, créée en 1989, 
qui rassemble près de 100 associations et fondations caritatives. Cet organisme a la volonté de préserver et 
développer une relation de confiance entre les donateurs et les associations accomplissant des missions d’intérêt 
général. En s’appuyant sur une charte de déontologie, il exerce la mission de contrôle de l’appel à la générosité du 
public et de l’utilisation des fonds collectés, en veillant à l’engagement de l’association sur les principes de 
transparence, de recherche d’efficacité, de probité et désintéressement, et de respect des donateurs, personnes 
physiques ou morales. En adhérant de façon volontaire dès sa création au Don en Confiance, la Ligue contre le 
cancer s’engage au respect de sa charte de déontologie, dont deux contrôleurs assurent un contrôle continu au 
Siège de la Fédération et dans quelques Comités départementaux. La Commission d’agrément du Comité du Don en 
Confiance, après une étude approfondie du rapport des contrôleurs, a renouvelé sa labellisation triennale à la Ligue 
contre le cancer le 15 décembre 2022. 
 

11.3 - Accès aux comptes 
L’accès aux comptes annuels 2023 du Comité départemental d’Eure et Loir et au rapport du Commissaire aux 
comptes est possible sur le site Internet du Journal Officiel www.journal-officiel.gouv.fr, sur le site Internet du 
Comité www.ligue-cancer.net/cd28, ainsi que sur demande écrite au siège du Comité départemental situé : 27 bis 
avenue de la République 28600 – LUISANT. 
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12. RAPPORT FINANCIER DE L’EXERCICE 2023 – APPROBATION DES COMPTES 

 
Les comptes ont été validés par le cabinet comptable ln Extenso et certifiés par le cabinet FITECO, commissaire aux 
comptes. 
L'exercice 2023 a été marqué par notre déménagement dans nos locaux de Luisant. Ce bien immobilier dont nous 
avons fait l'acquisition l'a été en grande partie, grâce au bénéfice d'une assurance-vie perçue sur l'exercice 2022. 
Cette présentation des comptes sera donc bien sûr impactée par cette différence entre les ressources des deux 
exercices. 
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12.1 — Les ressources et leur emploi 

 
 
Détail des produits : 
Les cotisations sont affectées par le nombre décroissant d'adhérents à aujourd'hui un peu plus de 1300 personnes et 
représentent sur l'exercice 2023 10.552€ contre 12.000€ en 2022 (13.120€ en 2021 et 14.712€ en 2020). Autre 
diminution, celle des subventions publiques à 4742€ contre 8625€ en 2022, soit -45% (8357€ en 2021 et 9228€ en 
2020), en effet les démarches de recherche de subventions n'ont pas été réalisées par la secrétaire précédente en 
2023. Pour 2024, correction a été faite et l'ensemble des courriers a déjà à ce jour été adressé auprès des mairies de 
notre département. Pour le restant, la mobilisation des différents acteurs au quotidien et des bénévoles ont permis 
d'obtenir des ressources assez stables afin de couvrir les charges liées à notre activité et aux actions que nous 
portons auprès des malades. Les ressources liées à la générosité du public représentent 76,6% des produits perçus. 

 
 

 
 
Nos emplois sur les Missions sociales sont en baisse pour l'exercice 2023, et cette baisse représente -30% par 
rapport à l'exercice précèdent. Cette diminution est en grande partie du fait d'absence de dons réalisés pour la 
recherche régionale et nationale sur cette année 2023 par le Comité Départemental. Un budget a été voté en début 
d'année afin de contribuer sur plusieurs années à aider le Cancéropôle du Grand Ouest à développer la recherche sur 
le cancer, les diagnostics et les traitements. 
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12.2 — La générosité du public et son utilisation dans nos actions 

Répartition de l'utilisation de la générosité du public 
180000  

160000 

140000 

120000 
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80000 

60000 

40000 

20000 

Missions Sociales Frais de recherche de fonds et de fonctionnement 

Les différents acteurs qui agissent au quotidien auprès des malades, que ce soient les bénévoles, les intervenants 
pour les groupes de convivialité, les prestataires sur les soins de supports, ne pourraient continuer sans le concours 
financier apporté par la générosité du public. Rapportées aux produits perçus dans ce cadre spécifique, nos charges 
globales représentent 130% de ces ressources (316.762,29€ de charges globales et 241.564,91 de produits de la 
générosité du public). Ainsi, les autres contributions que nous pouvons percevoir, sont le lien qui nous permet de 
conserver un budget équilibré. Nos actions marketings et manifestations, comme le concert que nous avons donné 
l'an passé au COUDRAY ainsi que les évènements comme Octobre rose, les mécénats, les actions des associations co-
organisatrices et de nos partenaires historiques comme LECLERC ou KIABI, sont la clé d'un modèle économique 
viable. Ces ressources sont utilisées pour nos missions sociales mais aussi pour permettre au comité départemental 
de pouvoir continuer à accompagner et apporter un peu de confort et de réconfort à ceux qui ont besoin de nous. 
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12.3 - Compte de résultats 

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

 
 

12.4 - Solde intermédiaire de gestion (SIG) 
Le résultat d’exploitation présenté mesure la capacité de l’association à générer des ressources avec son activité 
principale sans tenir compte des éléments financiers et exceptionnels (en l’absence cette année de ressources 
exceptionnelles comme le bénéfice d’assurance-vie ou de legs, ce dernier est déficitaire). L’addition de ces trois 
résultats, déduction faite des impôts, donne le résultat net. Ce dernier est pour 2023 déficitaire de 1385,15 €, en 
effet nos charges ont été supérieures aux ressources budgétées. 
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12.5 - Bilan 

   

     
     

     
     
     

     
     

     
     

     
     

 

   
   

   
   

   
   

   
   

 
Un bilan stable par rapport à l’exercice 2022, intégrant ici un démarrage de l’amortissement comptable de notre 
local acquis en 2022. Les fonds propres sont de 694 300€ et les autres éléments nous indiquent la bonne santé 
financière du comité départemental et sa capacité à faire face à une baisse de ses ressources pour continuer ses 
actions quotidiennes. 
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13. BUDGET 2024 

 
Le budget 2024 a été validé par le conseil d’administration du 29 janvier 2024. 
 

 BUDGET 2024  

EMPLOIS 2024   RESSOURCES 2024  

MISSIONS SOCIALES 

205 664 
€ 

COTISATIONS 8100€ 
Dont Soins de support 148 464 € QUETES DECES 13012 € 
Dont secours financier 15 000 € DONS MARKETTING 112000€ 
Dont ac on en direc on de la recherche 
Régionale 10 000 € MANIFESTATIONS 85000 € 

Dont ac on en direc on de la recherche 
Na onale  20  € OPERATIONSKIABI, LECLERC 8 ooo€ 

Dont Ac ons de poli que de santé et 
préven on 12 200 € LEGS, ASSURANCES VIE 20000 € 

FRAIS D'APPELA LA GENEROSITE DU PUBLIC : 
MARKETIING 38 320€ MECENAT s 000 € 

FRAIS DE FONCTIONNEMENT ET IMPOTS 32 960 € SUBVENTIONS MAIRIES ET DEPARTEMENT 10 000 € 
AUTRES CHARGES : AMORTISSEMENT DU NOUVEAU 

LOCAL, FRAIS FINANCIERS 17 304 € PRODUITS DIVERS, REGUL ASSURANCES VIES, 
REPRISE PROVISIONS 

 

REPORT EN FONDS DEDIES  DE DE LA FEDERATION  

TOTAL 294 248 
€ TOTAL 261 112 € 

  RESULTAT DEFICITAIRE BUDGET 2024 --33 136 € 

 
Nous l'avons vu précédemment pour 2023, nos charges ont été supérieures à nos ressources. Ces ressources sont 
difficiles à anticiper car nous dépendons énormément de la générosité du public pour mener à bien nos actions et à 
subvenir aux charges de notre activité. Malgré cela, et en lien avec nos résultats antérieurs, le budget estimé pour 
2024 est le suivant, 261.112€ de ressources et 294.248€ de dépenses, avec un déficit estimé à -33.136€, en tenant 
compte bien sûr de ressources estimées en deçà de l'atterrissage 2023, estimées à 315.377€. 
Nos actions continuent sur 2024, et nous avons déjà commencer à développer d'autres solutions de soins de support 
et d'accompagnement des malades, et afin de permettre une pérennité dans le temps de notre présence auprès des 
malades et de leurs familles, il est plus qu'important aujourd'hui de solliciter vos proches et leur faire savoir que nous 
avons besoin de vous au quotidien par les dons que vous tous apporterez et du soutien des actions que nous 
mènerons. 
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14. OBJECTIFS ET PROJETS 2024 

 
Précisons qu’avec 40% des dons reçus dans le mois de décembre, la structure de notre collecte ne nous permet pas, 
en cours d’année, de s’ajuster avec les recettes.  
Au contraire, ce sont les actions de l’année n + 1 qui en sont impactées.  

 La performance financière de 2023 qui est en baisse retentit sur cette année 2024. C’est la raison pour 
laquelle nous avons maintenu un volume de soins de support identiques à 2023 malgré la demande en 
constante évolution avec une augmentation d’environ 4% du budget, 

 Nous allons amplifier notre soutien à la recherche,  
 Nous continuerons la remise en conformité du comité au regard des exigences statutaires suite à la réunion 

avec la Ligue Nationale Contre le Cancer du 01 décembre 2023. En particulier, la prise en compte des écarts 
suivants : 

o Absence de la formalisation écrite de délégation de pouvoirs. C’est l’acte juridique par lequel le 
Président (le déléguant) transfère une partie de ses pouvoirs à un Vice-Président (le délégataire), à 
titre exceptionnel et temporaire (article 8 des statuts). 

o Absence de fiches de poste des membres. 
 Il existe un tableau identifiant les « missions » de chaque membre du CA mis à jour lors du 

CA du 16 juin 2023. La rédaction des fiches de poste est nécessaire. 
o Absence d’élection formelle du bureau. 

 Une partie de ses missions étaient réalisées « selon l’usage » depuis plusieurs années. Les 
quelques réunions de bureau qui se sont tenues, ont été sous forme de bureau élargi à tous 
les membres du CA. Il est nécessaire que le comité se remette en conformité. 

o Absence de la désignation formelle du secrétaire général. 
 Ses missions étaient réalisées « selon l’usage » depuis plusieurs années sur demande du 

conseil d’administration et de la présidente. Il est nécessaire que le comité se remette en 
conformité. 

o Communication externe : Des éléments de langage sont à écrire au niveau du comité, en s’appuyant 
sur les éléments du national, afin d’assurer la cohérence des propos (nombre de malades, % des 
dépistages, missions du comité…). 

 Nous allons amplifier nos actions de prévention et suivre les recommandations de la LNCC pour la mise en 
œuvre d’un poste de chargé de prévention. 

 Nous allons poursuivre et amplifier la synergie avec les autres associations luttant contre le cancer (PEPS, 
Appui santé, …). 
 

 

15. DROIT DE VOTE A L’ASSEMBLEE GENERALE 

 
Le siège de la Ligue Nationale Contre le Cancer a rappelé les exigences des statuts concernant les droits de vote des 
adhérents et des membres du conseils d’administration. 

o Les membres adhérents, pour voter à cette AG, doivent avoir cotisé en 2022 et en 2023 et avant la 
clôture des comptes 2023 (puisqu’il y a un vote sur les comptes 2023) : 

o L’abandon ou le remboursement de frais n’est pas assimilable à un don : il n’y a pas de prélèvement 
automatique de la cotisation. Cela signifie que les bénévoles ou administrateurs n’ayant pas payé 
leur cotisation en 2023 ne pourront pas voter ; il n’est pas possible de rattraper cela – les comptes 
sont clôturés. 

o Niveau conformité, toute personne non adhérente en 2023 ne doit pas voter lors de l’AG – c’est 
important. 
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o Afin que les administrateurs puissent voter lors du CA post-AG, il est nécessaire qu’ils soient à jour. 
 Nous vous conseillons de vous acquitter de la cotisation 2024 dès maintenant pour repartir 

sur de bonnes bases, et aussi valider les résolutions votées en CA depuis janvier 2024. 
o Si les membres cooptés en décembre 2023 ont réglé leur cotisation avant la clôture comptable 2023 

(mi-janvier 2024), alors ils pourront voter. 

En application de ces règles, seulement 3 personnes présentes peuvent voter et seuls 3 pouvoirs sur les 8 reçus sont 
valables et donc seules 6 voies peuvent être exprimées. 
 

16. PRESENTATION ET VOTES DES RESOLUTIONS 

 

Approbation du rapport moral : Résolution N°1 
Après en avoir pris connaissance, l'Assemblée générale approuve à l’unanimité le rapport moral du Comité 
départemental d’Eure et Loir de la Ligue contre le cancer pour l'exercice écoulé du 1er janvier au 31 décembre 2023. 

 

Approbation des comptes 2023 : Résolution N°2 
Après avoir entendu la présentation des comptes du Comité départemental d’Eure et Loir de la Ligue contre le 
cancer pour l'exercice 2023, après lecture du rapport du Commissaire aux comptes sur les comptes annuels 2023, 
l'Assemblée générale approuve à l’unanimité les comptes 2023 arrêtés par le Conseil d'Administration du 3 avril 
2024. 

 

Affectation du résultat de 2023 : Résolution N°3 
Ayant approuvé la constatation d’un résultat déficitaire de -1385 € (Mille trois cent quatre-vingt cinq euros) pour 
l'exercice 2023, et sur proposition du Conseil d’administration du 3 avril 2024, l’Assemblée générale décide à 
l’unanimité de reporter 1385 € (Mille trois cent quatre-vingt cinq euros) sur l’année 2024. 
 

Approbation du rapport financier 2023 : Résolution N° 4 
Après en avoir pris connaissance, l'Assemblée générale approuve à l’unanimité le rapport financier du Comité 
départemental d’Eure et Loir de la Ligue contre le cancer pour l'exercice écoulé du 1er janvier au 31 décembre 2023. 

 

Approbation du rapport sur les conventions règlementées ; Résolution N°5 
Après avoir entendu lecture du rapport spécial du Commissaire aux comptes sur les conventions réglementées, 
l'Assemblée générale approuve à l’unanimité ce rapport et les conventions afférentes. 
 

Quitus au Trésorier : Résolution N°6 
L'Assemblée générale donne à l’unanimité quitus au Trésorier du Comité départemental d’Eure et Loir de la Ligue 
contre le cancer pour les actes de gestion accomplis au cours de l'exercice écoulé du 1er janvier au 
31 décembre 2023. 

 

Approbation du budget 2024 : Résolution N°7  
Après présentation et selon les propositions du Conseil d'administration du 29 janvier 2024, l'Assemblée générale 
approuve à l’unanimité le budget du Comité départemental d’Eure et Loir de la Ligue contre le cancer pour l'exercice 
2024. 
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Quitus au Conseil d’Administration : Résolution N°8 
L’Assemblée générale donne à l’unanimité quitus au Conseil d'administration du Comité départemental d’Eure et 
Loir de la Ligue contre le cancer pour les actes de gestion accomplis au cours de l'exercice écoulé du 1er janvier au 
31 décembre 2024. 

 

Election des membres du CA : Résolution N°9 
Par lettre en date du 21 avril 2024 reçue le 23 avril 2024, M Nicolas GAILLOT a fait part de sa démission. Sa 
candidature ne sera donc pas présentée. 
 
Candidatures soumises au vote de l’assemblée : 

 Nomination au conseil d’administration des membres du CA cooptés en 2023 : 
 Mme. Denise RENOU 

o Approuvée à l’unanimité 
 M. Patrick PETIT  

o Approuvée à l’unanimité 
 M. Philippe BUFFA 

o Approuvée à l’unanimité 
 

 Nomination au conseil d’administration des nouveaux candidats : 
 Mme Annick CHOPIN 

o Approuvée à l’unanimité 
 Mme Sandrine SERAND 

o Approuvée à l’unanimité 
 M. Cyril DENIZE 

o Approuvée à l’unanimité 
 

 Nomination au conseil d’administration pour un second mandat : 
 M. Jacques DAUTREME  

o Rejetée avec 4 voix contre et 2 abstentions 
 

 

17. ACTIONS DE PREVENTION (CANCER DE LA PROSTATE)  

 
Présentation par le Docteur Patrick PETIT 
 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 16h30. 
 

 

Claude ESCHMANN 

Présidente Comité départemental d’Eure et Loir de la Ligue contre 
le cancer 

 

 
 


